
如韵电子  CONSONANCE 

                www.consonance-elec.com                 Rev 0                      1 

输入滤波电容可能引起的问题 
 

    很多用电装置都由适配器通过一段比较长的电源线供电,在用电装置一端有电源滤波电容。随

着产品向小型化,便携化方向发展,陶瓷电容在电源滤波中得到了非常广泛的应用。但是这样的系统

在输入电压上电瞬间或者输入电压有突变的时候,可能会产生问题。图一说明了这个问题：   

 

                           图一    输入滤波电容引起问题电路 

    在图一中，C1为电源适配器的输出电容，电感Le是电源线的等效电感；电容C2是用电装置的

输入滤波电容。开关K可以是用电装置的开关或者电源插头等。在输入电压上电瞬间或者输入电压

有突变时产生的问题同上电顺序有关系。如果适配器先接通电源，开关K断开，那么电容C1就先被

充电。在开关K接通瞬间，电容C1就会以比较大的电流通过电感Le向电容C2充电，能量存储在电感

Le中，当充电结束以后，电感电流变小或变成零，根据电感的电流、电压特性，此时在图一中的A

点就会产生一个很高的瞬态电压，这个瞬态高压可能会损坏用电设备中的某些电路。 

在上电时，如果先接通开关K，再接通适配器电源，那么就可能没有问题。 

    可以利用一下三个方案之一解决上述问题。 

1、 在图一中C2的电容可以使用一个电解电容，因为电解电容有比较大的串联等效阻抗

（ESR），限制了上电瞬间电感Le的电流，从而也抑制了在A点产生的瞬态电压。如图二

所示。 

 
                        图二 C2使用电解电容电路 
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2、 在图一中，如果C2必须使用陶瓷电容，可以同电容串联一个0.3欧的电阻。如图三所示。 

 

                         图三  陶瓷电容串联一个电阻电路 

3、 在图一中，同电容C2并联一个瞬态电压抑制器（TVS），对产生的瞬态高压加以抑制。TVS

的击穿电压应该小于用电装置能够承受的最大电压。如图四所示。 

 

图四  并联一个瞬态电压抑制器电路 

 


